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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД НАВЧАННЯ, 

ВИХОВАННЯ ТА РОЗВИТКУ ОСІБ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ 
ПОТРЕБАМИ В ІНТЕГРОВАНОМУ 

ТА ІНКЛЮЗИВНОМУ ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ

Іщенко Л. В.
Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ 
СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ВАДАМИ МОВИ

Аналіз психолого-педагогічної літератури (Д. Богоявленська, 
Л. Виготський. Дж. Гітфорд, Т. Кудрявцев, М. Лейтес, Е. Торренс; 
С. Рубінштейн та інші) переконливо доводять, що розвиток творчих здібностей 
особистості здійснюється тим ефективніше, чим раніше створити для цього 
сприятливі умови. У зв’язку з цим одним із найбільш актуальних напрямків 
сучасної педагогічної теорії і практики є пошук умов і засобів розвитку творчих 
здібностей дітей дошкільного віку. Розглядаючи проблему розвитку творчих 
здібностей в онтогенезі, вчені підкреслюють значення дошкільного дитинства в 
становленні здатності до творчості. Психолог Е. Торренс, вивчаючи 
особливості дитячої творчості, вважав дошкільний вік підйомом у розвитку 
творчих здібностей [2]. Роботи, які безпосередньо присвячені дослідженню 
рівня розвитку творчих здібностей дошкільнят, розкривали такі напрямки, як: 
розвиток творчого мислення дошкільників (М. Поддьяков, Н. Веракса та інші); 
особливості уяви дошкільників (О. Дьяченко; Є. Кравцова та інші); виявлення 
творчої обдарованості дітей (А. Матюшкін, І. Бєлова, І. Бурлакова та інші). 
Кожен із означених напрямків торкається проблеми творчості дітей 
дошкільного віку, творчих компонентів їх діяльності, мислення, уяви та 
мовлення.

Після опублікування книги К. Чуковського «Від 2 до 5» до наукового 
обігу дошкільної лінгводидактики ввійшли терміни «словесна творчість», 
«словотворчість», які сьогодні посіли чільне місце у працях багатьох учених 
(А. Арушанова, А. Богуш, Л. Березовська, Н. Г авриш, К. Крутій, Г. Ніколайчук 
та інші). Так, Н. Гавриш [1] увела в науковий обіг поняття «мовленнєвотворча 
діяльність», яку вона розглядає як опосередкований мовою, оформлений у 
різних типах висловлювання процес оперування, комбінування уявленнями. 
Таким чином, результати дослідження переконують, що важлива роль мовлення 
у розвитку творчих здібностей дошкільника, за допомогою якого дитина 
усвідомлено сприймає навколишній світ і формується як творча особистість.

Аналіз психолого-педагогічної літератури уможливив узагальнити умови, 
які необхідні для розвитку творчих здібностей старших дошкільників, зокрема: 
створення атмосфери емоційного благополуччя за рахунок наповненні життя 
дітей цікавим змістом; постійне включення ігрових прийомів, ситуацій; 
варіативність у всіх сферах життєдіяльності (форми, засоби і методи навчання, 
матеріали та інше); виключення формалізму, сухості, зайвого дидактизму;
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повага до творчості дитини (як до процесу, так і до результату); довіра до 
дитини, виключення зайвої опіки, визнання своєрідності, унікальності періоду 
дошкільного дитинства, його особливої ролі у становленні особистості.

З’ясовано, що до педагогічних умов розвитку творчих здібностей 
належать: врахування індивідуально-вікових особливостей дітей, забезпечення 
суб’єкт-суб’єктної взаємодії вихователя та дітей; створення емоційного 
психологічного комфорту; поєднання репродуктивної з продуктивною 
діяльністю дитини; створення розвивального творчого середовища 
життєдіяльності групи закладу дошкільної освіти; взаємодія дошкільного 
закладу і сім’ї у формуванні творчих здібностей дошкільників [3]. Ми 
розглядаємо розвивальне середовище як комплекс психолого-педагогічних 
умов розвитку творчих здібностей в організованому просторі креативного поля. 
Розвивальне середовище життєдіяльності групи закладу дошкільної освіти 
охоплює освітній простір (система занять із розвитку вербальної творчості, 
орієнтація на зону найближчого розвитку дітей групи закладу дошкільного 
освіти, створення умов і засобів організації життєдіяльності, технологія 
навчання: методи і прийоми, форми, засоби, система вправ, які активізують 
мовленнєвий і творчий розвиток, спостереження за навколишнім світом), 
комунікативний простір (сформованість комунікативних навичок, взаємодія 
дітей у процесі продуктивних видів діяльності, повноцінне міжособистісне 
спілкування, стиль спілкування педагога, спільна діяльність, позитивна 
співпраця педагога з дітьми), корекційний простір (корекція мовленнєвого 
розвитку, корекція пізнавального розвитку, корекція емоційного і 
комунікативного розвитку), розвивстьний простір (система розвивальних 
занять, вправ та ігор), креативний простір (формування творчого потенціалу, 
творчої самостійності, стимулювання творчої активності)[3]. Однією з 
основних умов створення в закладах дошкільної освіти розвивального довкілля 
для дітей дошкільного віку є опора на особистісно-орієнтовану модель 
взаємодії між педагогом і дітьми. Це означає, що пріоритетною метою 
виховання є формування гармонійної та всебічно розвиненої особистості. 
Завдання педагога полягає у забезпеченні інтересів дитини, у задоволенні її 
природних нахилів і потреб. Розвивавальне творче середовище формується на 
основі середовища соціального і виступає як особливим чином організований 
педагогічний простір, заснований на взаємообумовленому і 
взаємодоповнюючому діяльнісному спілкуванні всіх учасників освітнього 
процесу.
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ЗАСТОСУВАННЯ РИТМІЧНОЇ ВИРАЗНОСТІ ІЗ ЗАЇКУВАТИМИ 
ДІТЬМИ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ

Суть спеціальної та корекційної освіти полягає в тому, .що б 
інтенсивніше схилитися до питання що до корекції заїкання дітей молодшого 
шкільного віку.

У більшості дітей, що заїкаються, є різноманітні і численні порушення 
загальної моторики, тонкої довільної моторики рук і пальців, мімічних м ’язів та 
орального праксису. Переважають порушення моторної функції у формі 
загальної моторної напруги, скутості, уповільненості із переходу одних рухів 
до інших рухів. У дітей можуть спостерігатися порушення в формі рухового 
занепокоєння, розгальмованості, некоординованості, хаотичності рухів, з 
наявністю гіперкінезів, з широкою амплітудою виконання рухів.

Інтонаційно виразне мовлення є важливою передумовою для розвитку 
комунікативної компетенції людини. Це потрібно розглядати як сукупність 
умінь, що дають можливість встановлення суб’єктом міжособистісних 
відносин, обмінюватися інформацією, підтримувати зворотній зв’язок; 
орієнтуватися на партнера, враховувати його індивідуальні особливості. З 
метою покращення мовлення заїкуватих дітей потрібно розробити ритмічні 
вправи.

Завданнями практики диктується необхідність пізнання закономірностей 
ритмічної та інтонаційної організації мовлення з метою мінімізації затрат на 
передачу інформації і досягнення успішної комунікації.

Порушення темпу й ритму мови в структурі заїкання займають істотне 
місце в логопедії. Такими дослідженнями займалися провідні науковці: 
Л. З. Андронова, Л. І. Белякова, Е. А. Дьякова, В. А. Гіляровский, 
В. С. Кочергініна, С. С. Ляпідевський, Л. Я. Міссуловіна, Ю. Б. Некрасова, 
В. І. Селіверстов, Н. П. Тяпугіна, Ю. А. Флоренська, М. Є. Хватцев, 
В. М. Шкловський.

Цей процес реалізується в різних напрямках: відновлення та узгодження 
координації всіх ланок мовної функціональної системи, а також формування 
правильної техніки мовлення (І. Ю. Абелева, Г. А. Волкова, Н. А. Чевельова, 
В. М. Шкловський, А. В. Ястребова). Виходячи з мети було поставлено такі 
завдання:

- здійнити показ вправ на чіткість темпу вчителю-логопеду для заїкуватих
дітей,
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